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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 01 de abril de 2019 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que todos os 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das 
proposições: Enviado para as Comissões o Projeto de Lei n° 04/2019 de autoria do vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que autoriza o Chefe do Poder Executivo e 
Legislativo municipal a conceder l(um) dia de folga remunerada aos servidores efetivos, 
contratados e comissionados, em conseqüência de seus respectivos aniversários e dá outras 
providências. Requerimento n° 27/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti e o Coordenador do SAMU de Macaparana, informações a respeito do motivo pelo 
qual o SAMU de Macaparana não está fazendo os devidos atendimentos. Caso a ambulância 
se encontrar quebrada, que seja enviada a esta Casa cópias de notas fiscais dos gastos totais 
com os consertos e a quantidade de dias em que a mesma ficou sem funcionamento. Vereador 
Ricardo diz que sabemos da importância do SAMU para a cidade, tendo em vista que é a 
única semi UTI que temos no município, então vê isso como uma irresponsabilidade por parte 
da gestão por deixar tanto tempo esta ambulância no conserto. Colocado em votação o 
Requerimento n° 27/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 28/2019 de autoria 
do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Juiz de 
Direito Responsável pela Central de Agilização de Caruaru que, se possível dê prioridade na 
análise e julgamento do Processo 594-43.2010.8.17.0930, em que se discute a supressão 
indevida da gratificação de 30% no salário dos professores da rede municipal de ensino, estes 
que já recebiam há mais de 5 anos ininterruptos, e as gratificações encontravam-se 
acobertadas pelo instituto da Estabilidade Financeira, em conseqüência tais gratificações 
foram suprimidas dos seus vencimentos. Vereador Ricardo diz acreditar ser mais que justo 
que seja dada prioridade a este processo referente a gratificação do pó de giz a qual os 
professores do município recebiam a mais de cinco anos ininterruptos, então de acordo com a 
lei da estabilidade financeira do município, esta gratificação não deveria de maneira alguma 
ser retirada. Colocado em votação o Requerimento n° 28/2019 foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 29/2019 de autoria do vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando 
Voto de Aplauso para Diogenes Felipe Andrade pela realização da 10a Trilha de Pirauá 
“Motorisco”. Vereador Adaias JR diz que falou na sessão passada sobre este evento realizado 
em Pirauá, onde teve participante de toda a região, tanto de Pernambuco como Paraíba. 
Sabemos o grande potencial turístico que Pirauá tem e um evento desse só vem a incentivar e 
promover o turismo naquela localidade. Colocado em votação o Requerimento n° 29/2019 foi
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aprovado por unanimidade. Indicação n° 36/2019 de autoria do vereador José Ivaldo Brandão 
de Morais, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que 
faça um planejamento de uma programação para que se comemore o Dia do Evangélico que é 
realizado todos os anos no mês de outubro. Vereador José Ivaldo diz que este é uma 
solicitação para reforças a comemoração do Dia do Evangélico na cidade instituído através de 
projeto de lei de autoria do ex vereador Alfredo. Já levantou esta questão junto a gestão atual 
para que a mesma promovesse no mês de outubro alguma festividade, mas até agora não foi 
realizado nenhum evento. Colocada em votação a Indicação n° 36/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 41/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que contrate um 
Químico Industrial de panificação e confeitaria para tentar solucionar o problema na produção 
de bolos no município, pois as fábricas vem passando por dificuldades na conservação dos 
produtos que estão mofando antes da data de validade. Vereador José Aguinelo diz que e uns 
dias para cá tem sido muito grande o desperdício de dinheiro nas fabricas de bolos da cidade, 
está sendo difícil fechar as contas, pois o mofo tem dificultado o armazenamento dos produtos 
nas fábricas de produção de bolos da cidade e é muito difícil se manter nestas condições. 
Lembra que estas fábricas de bolo são geradoras de empregos na cidade, então é preciso 
darmos uma mão amiga a estes guerreiros, pois não é fácil manter de pé estabelecimentos 
como estes. Na ocasião o vereador Ricardo parabeniza pela indicação, pois sabemos o quanto 
é importante a geração de renda na cidade e que estas fabricas se mantenham em bom 
funcionamento, então o prefeito tem a obrigação de priorizar uma indicação desta natureza, 
pois muitos dependem exclusivamente da renda destas fabricas de bolo. Vereador Jones 
Fernando diz que passou um ano vendendo bolos e fazia rotas a cada quinze dias, mas 
verificava que antes deste tempo já havia bolos mofados e isso diminuía no lucro, pois os 
bolos tem custo alto. Nos estabelecimentos onde a higiene era maior, observou que a 
incidência de bolos mofados era menor que as demais, então acredita que tem muito a ver 
com a questão da higiene do estabelecimento. Colocada em votação a Indicação n° 41/2019 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 42/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, Ricardo Arruda, 
que faça os reparos no calçamento das Ruas Alcides Teixeira, Professor José Gonçalves e 
José Leôncio de Moura. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação é para que o 
Secretário venha fazer os reparos no calçamento destas ruas, inclusive mora em uma delas e 
sente a pressão da população cobrando por este serviço. Temos que ter uma resposta para o 
povo, mostrar que estamos aqui para formalizar o pedido da população. O vereador Ricardo 
diz que esta questão de calçamento é uma luta constante desta Casa e seria ideal uma parceria 
da prefeitura com a COMPESA para que sejam reparados os buracos que ficam nas ruas 
depois de um conserto de alguma encanação, pois essa agilidade ajuda a evitar o desperdício 
de dinheiro público, pois estes buracos se estendem a medida que o tempo passa. Colocada 
em votação a Indicação n° 42/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 43/2019 de 
autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Secretário de 
Obras e Infraestrutura, Ricardo Arruda, que faça o calçamento da Travessa Gease Alves. 
Vereador José Aguinelo diz que foi procurado por moradores fazendo esta solicitação, pois o 
calçamento da rua foi construído, porem faltou uma parte até pequena que ficou sem ser 
calçada. Colocada em votação a Indicação n° 43/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 44/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao 
Exmo. Senhor Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti e Exmo. Senhor José Antônio da
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Silva, Secretário de Desenvolvimento Econômico, Rural e Cultura, que se crie um projeto 
social no âmbito cultural para a população jovem do nosso município, principalmente que 
abranja a classe mais carente. Vereador Vangel diz que foi procurado por alguns jovens que já 
participam de um grupo que realizam este tipo de atividade, mas que não tem nenhum apoio 
do poder público para desenvolver estas atividades, por isso vem solicitar ao prefeito que 
disponibilizasse um local para que estes jovens possam ocupar o tempo fora do horário 
escolar com cursos, aulas de dança e instrumentos musicais, entre outras. Colocada em 
votação a Indicação n° 44/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 45/2019 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Doutor Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que sejam adotadas as devidas providências 
no tocante a inexistência de tratamento de agua ofertada pelo sistema de abastecimento do 
Povoado de Poço Comprido aos moradores daquela comunidade. Vereador Jones Fernando 
diz que esta indicação é fruto de queixas trazidas por diversos moradores do povoado de Poço 
Comprido. Este assunto já foi colocado aqui nesta Casa, pois por diversas vezes a prefeitura 
deixa de comprar o produto para que o funcionário responsável possa fazer o tratamento 
daquela água. A água ofertada à aquela localidade vem da barragem da Paquevira que não 
passa por qualquer tipo de tratamento sequer, podendo transmitir ao morador alguma doença. 
Colocada em votação a Indicação n° 45/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
46/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Doutor Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, que seja criado e executado pela 
prefeitura de Macaparana um programa que tenha a finalidade de oportunizar aos jovens do 
nosso município a conquista do primeiro emprego. Vereador Jones Fernando diz que faz esta 
cobrança porque é dever do vereador cobra e porque segundo o prefeito e sua equipe de 
campanha fizeram esta promessa durante a campanha eleitoral passada, então já estamos a 
dois e três meses do seu mandato e nada. É uma gestão que tem deixado muito a desejar em 
todas as áreas e temos o pleno conhecimento que a grande maioria as promessas não foram 
cumpridas sequer dez por cento delas. Lembrando que é de responsabilidade do poder público 
imposta pela Constituição Federal e a Lei Orgânica do Município desenvolver políticas 
públicas de apoio e incentivo a geração de emprego no município, inclusive aos que buscam a 
oportunidade do primeiro emprego. Colocada em votação a Indicação n° 46/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Resolução n° 003/2019-\ x 
que denomina Auditório Luiz Carlos de Oliveira Araújo o auditório da Câmara Municipal de \  
Macaparana. Foram apresentadas duas Proposições de Honrarias, uma de autoria do veread< >r 
José Paulo Medeiros da Silva e outra do vereador José Aguinelo de Arruda Filho. O vereador 
José Aguinelo questionou sobre a formação da comissão especial para analisar a proposição e 
o primeiro secretário fez a leitura do trecho onde faz menção a tramitação de matérias oe 
honraria na Casa. Na seqüência o Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre dk 
sessão: Vereador Jones Fernando direciona as suas palavras aos vereadores desta Casa no\ 
tocante a necessidade que temos de atualizarmos o Regimento Interno desta Casa, pois muitas 
vezes sofremos com desentendimentos desnecessários devido a omissão ou atenção ao 
regimento de algo que não está mais em prática. Por várias vezes tentou formar uma comissão 
para que se fosse feita uma analise sobre este regimento, inclusive em alguns artigos da Lei 
Orgânica também, como não conseguiu, fez algumas alterações e pede licença para que 
fossem redigidas estas alterações, pois não podemos continuar legislando com estas leis 
ultrapassadas. Fala sobre a indicação de sua autoria sobre reajuste salarial para todos os 
servidores públicos municipais que vem, ao longo dos anos, sofrendo sem aumento e com a
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defasagem salarial, onde o prefeito enviou a resposta da mesma que foi lida e comentada pelo 
vereador em plenário. O vereador registra a presença dos representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores do Município de Macaparana e lembra que os mesmos estarão em assembleia 
nesta Casa com professores debatendo sobre questões de interesse dos mesmos e também 
estará aberta a outras categorias. Fala sobre a fossa de saneamento básico localizada próxima 
a Beira Rio, onde muitos moradores tem reclamado, principalmente sobre a grande 
quantidade de muriçocas que invadem as suas casas. Enviou um oficio ao prefeito 
descrevendo a situação e até indicando o que poderia ser feito para reparar o local, inclusive 
com um baixo custo e a própria COMPESA tem caminhão e equipamento para a retirada dos 
dejetos que já estão no limite da fossa. Vereador José Aguinelo inicia suas palavras dizendo 
que em momento algum se arrependeu dos votos de aplauso que apresentou nesta Casa, pois 
foram para pessoas que se destacaram diante da sociedade e pôde ver nas redes sociais o 
vereador José Ivaldo dizer que esta questão de voto de aplauso nesta Casa está uma bagunça, 
uma coisa banal. Fala também sobre a sessão passada, a polêmica do seu requerimento 
solicitando os gastos da câmara, que foi orientado pelo presidente a solicitar por 
requerimento, então assim fez, mas o presidente retirou de pauta alegando que os demais 
vereadores não haviam assinado, então faz a leitura do trecho do regimento onde fala sobre a 
assinatura do autor na matéria apresentada. O presidente por outras vezes já retirou matéria de 
pauta por ser de vereador da base do prefeito e isso é uma situação muito chata, como também 
não custava o mesmo formar hoje as comissões. Diz que sempre falou nesta Casa a respeito 
de animais de grande porte soltos das estradas, e aconteceu novamente de um carro bater em 
um cavalo nas proximidades da cidade e por pouco não aconteceu pior. Diz que ira se iniciar 
mais um projeto do mês de abril, o Projeto Jovem Aprendiz, onde ensinará jovens a tocar 
sanfona, violão e outros instrumentos, terá oficinas de manicure, pintura e muitos outros, na 
ocasião pede licença ao presidente para que as inscrições sejam realizadas aqui nesta Casa. 
Vereador Paulo Silva diz que como há a lei de livre assessor foi aprovada nesta Casa, então 
automaticamente todo documento público que o vereador precisar, automaticamente ao pedir 
o mesmo será dado, então não ver porque tanta dificuldade em ceder. Estamos aqui para 
procurar facilitar, diminuir as divergências e trabalhar da melhor maneira possível para o 
nosso município, o vereador Zezinho tem razão no sentido de cobrar por um requerimento seu 
e claro que entendemos também a questão regimental. Vereador Carlos Vangel diz que terr 
recebido algumas fotos do Clube Municipal de Poço Comprido, ainda não foi no local s^ 
certificar, mas aparentemente o mesmo está abandonado. Então cobrará ao prefeito qu 
reestabeleça a manutenção do mesmo, pois é de muita serventia para a comunidade 
principalmente para o lazer. Fala também sobre a escola de Pá Seca que também est^ 
abandoada, acredita que nem pintada ela então fará um solicitação de conserto da mesma a 
prefeito. A questão da água nesta localidade também está precária. O posto de saúde está com 
seu atendimento precário, inclusive há um grande risco de casos de dengue, então o prefeito 
tivesse a sensibilidade de atender aquela população em todas as áreas regularmente. Vamos 
fazer o nosso direito como cidadão e vereador, cobrando o que é melhor para a população. 
Vereador Ricardo diz ao vereador José Aguinelo que leia o regimento para que não venha à 
tribuna falar uma coisa que não compete ao mesmo. Sobre o seu projeto de lei, falado pelo 
vereador Paulo Silva, diz que esta questão vai ser resolvida, mas que será promulgada pela 
Mesa Diretora, pois não foi sancionada pelo prefeito no prazo legal. Isso mostra que o prefeito 
quer que as coisas continuem obscuras. Estas fiscalizações são para ver se as leis estão sendo 
cumpridas e se o prefeito não sancionou este projeto de lei, então algo tem de errado. Fala
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sobre este surto de dengue na cidade, inclusive sua filha foi contaminada, teve dengue 
hemorrágica, passou sete dias internada, mas que graças a Deus ela á esta em casa. Ao retorna 
a cidade diz que ficou abismado com a quantidade de pessoas com dengue próximas a sua 
casa, então irá procurar o prefeito para que o mesmo veja esta questão, e que possa cobrar dos 
agentes de endemias uma postura mais firme no combate a esta epidemia de dengue em 
diversas áreas da cidade. A população também deve se conscientizar e fazer a sua parte, 
cuidar da sua casa, do seu quintal. Fala também sobre a questão dos funcionários públicos 
municipais, onde nesta semana teremos nesta Casa uma assembleia com os representantes do 
Sindicato e estará em pauta a questão dos salários defasados, do FUNPREMAC, mas com 
prioridade na gratificação do pó de giz e demais assunto de interesse da categoria dos 
profe^ores. Então, pede que os professores compareçam a esta assembleia para tratar de 
assuntos de seu interesse. Fala sobre o projeto de resolução aprovado hoje que homenageia 
um grande macaparanense, o saudoso vereador Luiz Carlos, onde no auditório da câmara será 
fixado o nome dele e tem certeza que ele ficaria muito feliz com uma homenagem desta. 
Finaliza falando sobre as respostas das suas solicitações ao prefeito. Em seguida o Presidente 
Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e 
marcou a próxima para o dia 08 de abril de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os
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